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"Моя семья" 
Цель моего занятия - способствовать самопознанию ребенка, формировать у детей интерес к своей семье, сохранять семейных традиции и обычаи, воспитывать уважение к членам семьи.
Задачи: 
1.         Расширить представление у детей о семье как о людях, которые живут вместе, уточнить понятия «семья», «родственники»; 
2.         Сформировать элементарные представления о родственных связях в семье. 
3.         Развивать диалогическую речь, умение развернуто отвечать на вопросы. Активизация словаря: семья, имя, отчество, сердечное, родственники. 
4.         Воспитывать чувство семейной сплоченности ( на основе представлений о семье, ее составе, взаимоотношениях и домашнем уюте); 
5.         Продолжать учить детей составлять коллективную аппликацию, желание работать сообща. 
Материал к занятию. 
Проектор, семейные фото, ватман, картинки. 
Предварительная работа. 
Рисунки детей на тему "Моя семья"; обсуждение пословиц о семье; сюжетно-ролевая игра "Семейные хлопоты", рассматривание альбома "Наша семья". 
Билингвальный компонент: отбасы- семья; әкем- мой папа; анам- моя мама; ата- дедушка; әже- бабушка.
Ход занятия:  (круг радости)
Собрались все дети в круг
 Я твой друг и ты - мой друг.
Крепко за руки возьмемся 
И друг другу улыбнемся! 
Сказка.
- Ребята, сегодня я хотела рассказать вам сказку о ребенке, который жил один. И начиналась она так: "Жил - был мальчик, который был один - одинешенек на свете. И никого у него-то не было…"
(появляется изображение мальчика).  
- А разве так бывает, что у человека совсем никого нет? Как вы считаете? (Нет).  
- Ну, тогда мы изменим сказку, и у нашего героя появятся замечательные, любящие родственники! Кого мы поставим рядом с мальчиком? 
- Как, ребята, мы назовем одним словом родных людей, которые живут вместе?
- Давайте, ребята, сегодня поговорим о семье, о родных людях. Что же такое семья?  
(Ответы детей).  
- Семья - это люди, которые живут вместе и любят друг друга, ухаживают друг за другом, помогают друг другу. А еще, ребята, всех членов семьи называют родственниками. Слово «род» означает "одна большая семья". Родственники - это люди, родные друг другу:  братья, сестры, мамы, папы, бабушки и дедушки. 
- Семья – словечко странное,
Хотя не иностранное.
– Как слово получилось,
Не ясно нам совсем.
Ну, «Я» – мы понимаем,
А почему их семь?
Не надо думать и гадать,
А надо просто сосчитать:
Два дедушки,
Две бабушки,
Плюс папа, мама, я.
Сложили? Получается семь человек,
Семь «Я»!
– А если есть собака?
Выходит восемь «Я»?
– Нет, если есть собака,
Выходит.  Во! – семья.
Стихи  детей о  семье.
Мама.
-Много мам на белом свете, всей душой их любят дети.
Только мама есть одна, 
Всех дороже мне она,
Кто она?
Отвечу я: это мамочка моя.
– Скажите самые хорошие слова про маму, какая она (заботливая, трудолюбивая, нежная, ласковая…)?
– А что мама умеет делать? (шить, готовить, стирать, мыть…)
(Рассказ 2-3 детей о своей маме, показывая ее портрет)
Папа
- Мой папа красивый
И сильный, как слон.
Любимый, внимательный, ласковый он.
Я жду с нетерпением папу с работы.
Всегда мне в портфеле приносит он что-то.
Мой папа находчивый, умный и смелый
Ему по плечу даже сложное дело.
Его обниму я и тихо шепну:
- Мой папочка, я тебя крепко люблю!
Ты самый заботливый, самый родной,
Ты добрый, ты лучший
И ты только мой!
– А папа какой? (сильный, смелый, трудолюбивый…)
– А папа что умеет делать? (мастерить, пилить, копать, пылесосить…)
(Рассказ 2-3 детей о папе, показывая его портрет).
Бабушка.
- Мы с моею бабушкой старые друзья.
До чего хорошая бабушка моя!
Сказок знает столько, что не перечесть,
И всегда в запасе новенькое есть.
А вот руки бабушки - это просто клад!
Быть без дела бабушке руки не велят.
Золотые, ловкие. Как люблю я их!
Нет, других, наверное, не найти таких!
(Рассказ 1-2 детей о своей бабушке, показывая ее портрет).
Дедушка.
Мой дедуля дорогой,
Мы гордимся все тобой!
И скажу я по секрету:
Лучше нет на свете деда!
Буду я всегда стараться
На тебя во всём равняться!
- Ребята, вы рассказали про свою семью. У вас получилось замечательно.
- А какие чувства вы испытываете, когда смотрите на членов своей семьи? (Добро, радость, веселье, хорошее настроение, любовь).
- А как вы думаете, почему у вас возникают такие чувства? (Потому, что вы любите своих родителей, мама и папа любят вас ).


 Игра " Четвертый лишний".
* Мама, соседка, бабушка, сестра. 
* Бабушка, подруга, сестра, мама. 
* Сестра, продавец, бабушка, брат. 
* Дворник, брат, папа, дедушка. 
* Дедушка, папа, водитель, отец. 
Физкультминутка.
Кто живёт у нас в квартире?
Раз, два, три, четыре. (Хлопаем в ладоши.)
Кто живёт у нас квартире? (Шагаем на месте.) 
Раз, два, три, четыре, пять. (Прыжки на месте.) 
Всех могу пересчитать: (Шагаем на месте.)
Папа мама, брат, сестра, (Хлопаем в ладоши.) 
Кошка Мурка, два котёнка, (Наклоны туловища вправо-влево.)
Мой сверчок, щегол  и  я – (Повороты туловища вправо-влево.)
Вот и вся моя семья. (Хлопаем в ладоши.)


- Игра «"Назови, кто кем кому приходится". 
Кем приходится мальчик маме? (Сыном) 
Кем приходится девочка папе? (дочерью) 
А для бабушки кем приходится мальчик? (Внуком) 
А для дедушки кем приходится девочка? (Внучкой) 
Кем приходится девочка для мальчика? (Сестрой) 
А он ей? (Братом) 
Игра «Скажи наоборот».
Дедушка старше, а папа... (моложе).
Мама моложе, а бабушка (старше).
Папа выше, а мама... (ниже).
Папа большой, а сын... (маленький).
Игра «Да-нет».
Папа к чаю моет кружки   да-да-да
Дети не убирают игрушки    нет-нет-нет
Бабушка внуку пеленки стирает   да-да-да
Доченька маме не помогает   нет-нет-нет
А дедушка с внуками в прятки играет да-да-да
Мамочка сказку нам на ночь читает  да-да-да
Сыночек кричит и сестренку обижает  нет-нет-нет
Бабуля целует и обнимает   да-да-да.
- Ребята, вы справились с таким сложным заданием! Как вы думаете, какие бывают семьи? (ответы детей).  
- Семьи бывают маленькие и большие, счастливые и веселые, дружные и гостеприимные, трудолюбивые и жизнерадостные.

Дети читают стихи о семье. 
Семья - это счастье, любовь и удача. 
Семья - это летом поездки на дачу. 
Семья - это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты, 
Семья - это труд, друг о друге забота, 
Семья -это много домашней работы. 
Семья - это важно! 
Семья - это сложно! 
Но счастливо жить одному невозможно. 
Всегда будьте вместе, любовь берегите, 
Обиды и ссоры, подальше гоните. 
Хочу, чтоб про нас говорили друзья: 
Какая хорошая Ваша семья! 
- Коллаж. Посмотрите, теперь у нашего мальчика есть семья, давайте поселим эту семью в красивый дом. Где они будут жить счастливо! Дети наклеивают картинки на ватман.  
Ребята, а мы с вами дружная семья? Давайте покажем.







